Jméno: Seminarni skupina:

Méfeni mikroorganismia (MO)

Cil cviceni

Pomucky

Organismy:

Pomucky:

Popiste, co je celkové zvétseni mikroskopu a maximalni uzite¢né zvétseni.

Vyjmenujte zakladni mikroskopické metody

Vyhodnoceni




Jméno: Seminarni skupina:

Bakterie (tycinka): Bakterie (kok): Kvasinka (elipsa)

Burika dilky okularového

dilky okularového mikrometru . Dilky okular. mikrometru
mikrometru

délka bunky sitka bunky sirka burky délka buriky sitka buriky

9

10

Primér [dilky
okul. mikr.]

Primérna
velikost [um]

1. Napiste hodnotu velikosti dilku okularového mikrometru, primér zorného pole a vypoététe plochu zorného pole pro
jednotliva zvétseni mikroskopu.

Objektiv 1 dilek okuldrového mikrometru [um]

Objektiv Priimér zorného pole [um] Plocha zorného pole [um’]




Jméno:

Seminarni skupina:

PFi nejvétsim zvétSeni jste zméfili velikost 10 nahodné vybranych bunék bakterii tvaru tycinky a koka — napiste jejich
primérnou velikost.

Na zakladé vysledkd méfeni velikosti bakterii provedte vypoéty nékterych orientaénich hodnot.

Objem (V) jedné bufiky v um’

4 3
kok (koule) =3 XmTXT
tycinka (valec) = X ¢c2 X b
kvasinka (protahly sféroid) =§ X T X ¢ X a?
Povrch (P) jedné primérné buriky v um2
kok (koule) =4 X 1 X 12

tyCinka (vélec) =2 X T X c X b+ 2 X 1w X ¢?

2 i1
kvasinka (protahly sféroid) =2 X T X a X (a + o X sin‘l(e)) nebo = 2 X T X (a2 +(cxa)x W)
c2—q2
e= -— , (Politat v radidnech ne v stupnich!)
Cc

Poéet bunék v 1 ml (N/ml) (30 % meziprostory) (V = objem jedné buriky)

1x1012

N/ml =( ) x 0,7

Povrch bunék [um’] v objemu 1 ml (P/ml)
P/mi=P X N/ml
Poéet bunék na plose 1 cm’ (30 % meziprostory) (N/cm?) (S = povrch jedné buriky *)

1x108

N/cm? = ( ) x 0,7
kok —kruh (S=1 X 1?)
ty¢inka — obdélnik (S=a X b)

kvasinka —elipsa (S=m X ¢ X a)

*111 nezadavat do vzorce povrch jedné buriky z druhého vypoctu, ale je nutné vypocitat ,,S“ jako kolmy priimét do
roviny

P/ml

Vium’] | P[um’] N/ml [um?mi]

wml | fuml N/cm2 P:v

kok

tycinka

elipsa




Jméno: Seminarni skupina:

Q

4. Na zakladé zjisténych hodnot uvedte, jaky tvar buriky je pro bakterie vyhodnéjsi z hlediska pfijmu Zivin a jaky
z hlediska kolonizace prostiedi.

Doplrite do tabulky priimérné hodnoty velikosti u vSech zkoumanych MO ve skupiné

Tycinka/elipsa Kok

(%28
=<
i
=<

Délka [aum] irka [um] irka [um]

Kmen

Escherichia coli CCM 3954

Pseudomonas fluorescens CCM
2115T

Serratia marcescens CCM 2222

Kocuria rosea CCM 839

Micrococcus luteus CCM 168

Bacillus subtilis CCM 2216

Staphylococcus aureus SA 812

Saccharomyces cerevisiae




